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Warszawa, 13 kwietnia 2025

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: inwestycji realizowanych w ramach środków Krajowego Planu Odbudowy i 
Zwiększania Odporności w powiecie wodzisławskim

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na zapytanie nr 2318 Posła na Sejm RP Pana Bolesława Piechy w sprawie 
zawarcia umowy z NFZ na udzielanie świadczeń z zakresu opieki długoterminowej dla 
inwestycji objętej wsparciem w ramach środków Krajowego Planu Odbudowy i 
Zwiększania Odporności (dalej: KPO) w powiecie wodzisławskim przekazuję poniższe 
informacje. 

Na obszarze województwa śląskiego obejmującego również powiat wodzisławski, dostęp 
do świadczeń w rodzaju świadczenia pielęgnacyjne i opiekuńcze w ramach opieki 
długoterminowej jest zabezpieczany w oparciu o umowy o udzielanie świadczeń opieki 
zdrowotnej zawarte między świadczeniodawcą a NFZ. Zabezpieczenie dostępu do 
świadczeń i ich finansowanie należy do zadań Narodowego Funduszu Zdrowia, zgodnie z 
określonym na dany rok planem finansowym.

Zawarcie umów o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej powinno być uzależnione od 
potrzeb zdrowotnych wynikających z map potrzeb i priorytetów zdrowotnych, 
potwierdzonych w wydawanej dla przedsięwzięcia Ocenie Celowości Inwestycji (OCI), 
wydaną przez Wojewodę lub Ministra Zdrowia zgodną z zakresem wniosku - zgodnie z art. 
95d ust. 1 pkt 2 ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych tylko w przypadkach określonych w ustawie. 
jak również planów zakupowych NFZ. 

Z informacji Narodowego Funduszu Zdrowia wynika, że na obszarze województwa 
śląskiego dostęp do świadczeń w rodzaju świadczenia pielęgnacyjne i opiekuńcze w ramach 
opieki długoterminowej jest zabezpieczany w oparciu o umowy o udzielanie świadczeń 
opieki zdrowotnej, zawarte w roku 2019, których okres obowiązywania upływa z dniem 
30.06.2025 r.

W związku z powyższym, planowane są do przeprowadzenia główne postępowania
konkursowe, w wyniku których planowane jest zawarcie umowy o udzielanie świadczeń 
opieki zdrowotnej w przedmiotowym rodzaju świadczeń. 
Bieżące informacje na temat ogłaszanych przez Śląski OW NFZ postępowań konkursowych 
i rokowań można znaleźć na stronie internetowej Funduszu pod adresem:  http://www.nfz-
katowice.pl.

Jednocześnie uprzejmie informuję, że w Ministerstwie Zdrowia prowadzone są prace nad 
zmianą kryteriów wyboru ofert, według których wybierani są świadczeniodawcy 
realizujący umowy z NFZ w zakresie stacjonarnej opieki długoterminowej. Przewiduje się 
dodanie nowych warunków kryterialnych na podstawie których będą premiowani oferenci 
posiadający w swojej strukturze organizacyjnej  wybrane oddziały szpitalne, poradnie 
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specjalistyczne oraz zapewniający w lokalizacji określone  badania diagnostyczne. 
Powyższe ma na celu zwiększenie kompleksowości opieki zdrowotnej w zakresie świadczeń 
pielęgnacyjnych i opiekuńczych w ramach opieki długoterminowej. Umożliwi to sprawne 
kontraktowanie świadczeń w przedmiotowym zakresie z poszanowaniem zasad równego 
traktowania i uczciwej konkurencji.

 W kontekście powyższego należy podkreślić, że rozwój opieki długoterminowej odgrywa 
dziś kluczową rolę w systemie ochrony zdrowia, zwłaszcza w kontekście zmian mających na 
celu poprawę efektywności systemu, w szczególności sektora szpitalnictwa oraz wyzwań 
demograficznych związanych ze starzejącym się społeczeństwem i rosnącym 
zapotrzebowaniem na opiekę dostosowaną do jego potrzeb.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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